เฉลยแบบฝึกหัดชั่วโมงติว อ.จินดา (21กันยายน 45)

หน้า 451.. ข้อ 19.C  20.C   21.A

หน้า 453.. ข้อ  27.A   28.B    29.B  30.D   31.D 

หน้า 455.. ข้อ 36.Quantity variance  = (AQ-SQ)SR = (6400-6000)1.3 = +520 U

  37. DM price variance = (AR –SR)AQ = (2.1-2)45000 = +4500 U


quantity variance  = (AQ-SQ)SR = (45000-50000)2 = -10000 F

  38. price variance = (AR –SR)AQ = (1.1 –1) 1400 = +140 U

หน้า 456..ข้อ 39. quantity variance  = (AQ-SQ)SR = (2400-(300 x4.6))x15.05 = +15351 U

40.  price variance = (AR –SR)AQ = ((141345/8100)-17.2)8100 = +2025 U

หน้า 462..ข้อ53. variable overhead spending variance = (AR –SR)AH = ((40740/2100)-19.8)2100 = -840 F

 54. variable overhead spending variance = (AR xAH) –(SR X  AH )

6840 =  45240 – 3200 SR

     SR   = 12


      SH X SR = 45240 - total variance 9240 = 36000,      SH = 36000/12 = 3000

หน้า 474..ข้อ 91. variable overhead spending variance = (AR x AH)–(SR XAH ) = 87000 – (11.35 x 7500) = +1875 U

92. variable overhead efficiency  variance = (AH – SH) SR = (7500-(7X1000))X11.35 = +5675 U

หน้า 475.. ข้อ 93. หา SR:  Total variance  -5430 = (42750-SR(AQ)) + (SR(AQ)-SR(SQ))





        -5430 = 42750 –SR(2920)





            SR = 16.50

94. variable overhead spending variance = (AR  –SR )AH  = ((42750/2850)-16.5)X 2850 = -4275 F

95. MCE = process time / throughput time = 5.5/10 =55%

total throughput time = delivery cycle time 12 – queue time ก่อนผลิต 2ชม. = 10 ชม.

Process time = value-added time = 55% of 10 hr. =5.5 hr

หน้า 476.. 96. Move time = non-value-added time – waiting time –inspection time =4.5 – 3 – 1.2 =0.3

   97. C      98. B    99. D  Throughput time = delivery cycle time 16 – เวลารอก่อนผลิต 4ชม. = 12 ชม.

หน้า 495..ข้อ16.D    17.C    18.C     19.C

หน้า 505..ข้อ 48. POR = 28490 + 47545 / 3700 = $20.55

49. overhead applied = 3850 x 20.55 = $79118

50. variable overhead spending variance = (AR x AH)–(SRXAH ) = 29445 – ((28490/3700)x 3900) = - 585 F

หน้า 506.. 51.variable overhead efficiency  variance = (AH – SH) SR = (3900-3850)7.7 =+385 U


  52. fixed OH budget variance = 47995 - 47545= +450 U


  53. SR =  47545/3700   = 12.85

        fixed OH volume variance = (AH – SH) SR = (3700-3850)12.85   = -1927.5 F

หน้า 510.. จากโจทย์    

standard


actual

standard hour(2hr per U)

18000


17200

denominator activity

9000 U


8500 U

MOH



$135000


136500

Fixed (20%x 135000)

$27000


28000

Variable (135000-27000)

$108000


108500

63. variable overhead spending variance = (AR x AH)– (SR XAH ) ;  SR = 108000/18000 = 6

         = 108500-(6)17200 =+5300 U

65. Fixed overhead budget variance = 28000 – 27000 = +1000 U

66. fixed overhead volume variance = (8500 – 9000)27000/9000  = 1500  U

หน้า 543..17.B   18.B    19.D    20.D

หน้า 551..45.Total fixed expenses =( total sales) 40000+85000 – expense = 9000






Expense = 125000 –9000  = 116000




Fixed expense = 116000 – variable expense






           = 116000 – (40000 x 0.6) – (85000 x 0.8) = 24000


46. 
ROI = net operating income / average operating assets



 18/100 = 2160 / average operating assets



average operating assets =(2160 /18) x 100 =12000


47. 
ROI = margin x turnover



15/100 = margin x 450000/120000



0.15 = margin x 3.75,    margin = 0.04  or 4%

หน้า 555..59. variable expense rate = 240000/400000 = 0.6



Sales 


 
430000   

VC (430000 x 0.6)
   
258000


Contribution margin

172000



Fixed expense เท่าเดิม รายได้ของ store P เท่าเดิม  ดังนั้น กำไรเพิ่มขึ้น  172000 – 160000 = 12000


60. store P:
VC rate = (144000/200000) = 0.72





sales


215000





VC (0.72 x 215000)
154800





Contribution margin
  60200





Traceable FC

  47000





Segment margin 

  13200

เดิม มีกำไร 14000    ดังนั้นพบว่ากำไรลดลง 800

หน้า 557.. 64.  
contribution margin = 800000 x 0.32 = 256000



Net operating income = 256000 – 120000 – 90000 = 46000

65.   
sales of S = 800000 – 150000 – 200000 = 450000

contribution margin = CM of R + CM of S + CM of T

           256000
= CM of R + (450000 x 0.25) x (200000 x 0.4)

CM of R  =  63500

66. traceable FC for T = 120000 – 25000 – 60000 =35000

segment margin for T = (contribution margin)80000 – 35000 =  45000

หน้า 562..80.   net operating income = 900000 – 700000 = 200000

ROI = 200000 / 500000 = 40%

81.  required rate of return = 500000 x 0.14 = 70000

residual income = 200000 – 70000 = 130000

หน้า 566..93.  margin year1 = net operating income1 / sales 1800000



      Year 2 ;     36/100 = 270000 / asset2





Asset2 = 750000





Turnover  3  = sales2 / 750000 ;   sales 2 = 750000 x 3 = 2250000

จากโจทย์ margin ปีที่ 2    มากกว่า ปีแรก 1.5 เท่า



(net operating income1 /1800000) x 1.5 = 270000 / 2250000




net operating income 1 = 144000

94.       ROI 12 /100 =  144000 / asset1 ;  asset1 = 120000

turnover 1 = 1800000 / asset 1 = 1800000 / 120000 = 1.5

95. 
Turnover ; 3  = sales2 / 750000 ;   sales 2 = 750000 x 3 = 2250000

